

SPORT

ILSA-AMTE
3:2

és
kritika

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
TEMESVÁR I. MERCY-UCCA 2.

ÁRA 5 LEJ
TELEFON: 11-11.

A Ripensia kettős győzelme a fővárosban

Ripensia--CFR 5:4 (1:2)

A Ripensia fáradtan mozog a meccs elején. A bukaresti csapat meglepetésszerűen már 4:2-re vet, amikor a Ripensia pomgás finissel egyenlít és bebiztosítja a győzelmet. Góllövők: Schwarz (2), Ciolac, Dobay, Rafinsky (11-es) illetve Baciú (2), Boris és Attila.

harmadik győzelme egymásután, kihagyás nélkül

Hatalmas iramban kezdenek a profik. A csatárok nagy lendülettel és okos passzokkal ostromolnak, az ereemény nem késik sokáig. A 18. percben

Dobay kitör és lövése védhetetlen (1:0).

A temesváriak tovább is az ellenfél kapuja előtt tanyáznak. A 28. percben ismét

Dobay eredményes (2:0)

A 30. percben 11-esből

Jonescu szépít az eredményen (2:1).

Helycsere után a 13. percben Schwarz leadásából Wetzer pompás góllal beállítja a végeredményt (3:1).

Ripensia-Unirea Tricolor 3:1 (2:1)

A Miklósi—Ágner, Hoksáry—Hrehuss, Kotormány, Rafinsky—Bindea (Beke), Ciolac, Wetzer Schwarz, Dobai összeállítasu Ripensia pombás játékkal biztosan gyürte maga alá a szép futballt játszó bukaresti együttest. A Ripensianak ez volt a tizen-

Az UDR ismét csak a meghosszabbított időben győzött

UDR--Rovine Grivița 4:3 (3:3), 2:2 (1:2)

Ligaközépdöntő Krajován — Biró: Bentia kapitány

Az UDR több tartalékkal állt ki, mert a Vulturul elleni meccsen Pomacsek és Kilianovics megsérült. A bajnokcsapat a következő együttest küldte a csatába:

Domacsek—Cakó, Györi—Bundi, Szépe, Lakatos—Micu, Ploesteanu, Muntean, Moise, Keller.

Az UDR nehrzen kap lábra, a tartalékolt védelem, bizonytalan — Domacsek kifut és lábbal akar tisztázni, de hibáz és a fúrge krajovai balösszekötő lövése a hálóban táncol. A rescaiak nem találják magukra, a lendületes krajovai csatárok ezt kihasználják és 2:0-ra vezetnek. Az UDR kapcsol, fokozatosan erősít és Keller góljával javít az eredményen.

A második féldőben az UDR nagy fölénybe kerül, de a csa-

tárok a kapuelőtt idegesek. A 35. percben Cakó kihagy egy 11-est. A 42. percben sikerül Ploesteanunak egyenlíteni. A bíró meghosszabbítja kétszer 15 perccel a játékot. A 7. percben a Rovine megszerzi a vezetést, a 13. percben Keller egyenlít. Ezután irtózatos vihar és jégeső tör ki, tyuktojás nagyságu jégdarabok árasztják el a pályát, nincsen tribün, a közönség a közeiben levő házakba menekül. Az ítéletidő elvonulása után, kísüt a nap, szivárvány bujik ki az égre és a negyedik féldő 9. percében

Bundi labdáját Moise, Kellerhez továbbítja, akinek lövése a befutó krajovai hátvéd térdéről a balsarokba vágódik. (4:3).

A nyugati liga bajnokságért tehát az UDR és Glória mérkőznek.

Szép eredményt ért el a Kinizsi Váradon

NAC--Kinizsi 2:1 (0:0)

Biró: Flegmann.

NAC: Cincér—Bulyeke, Stetner — Barun, Sternberg, Kádár — Glancmann, Kovács, Rónai, Bodola, Kocsis.

Kinizsi: Osztermann—Hetzer, Kohl—Nagy, Cutor, Demetrivici — Osztermann II, Zelenák, Glasz, Teucean, Stick.

A li.a-fehérek Váradon, a nagyhírű NAC ellen játszottak és kitűnően megállták helyüket. A meccs változatos és helyenként színvonalas küzdelmet hozott. A váradi csapat támadott többet, ám a lilafehérek védel-

me, különösen Osztermann kapus és Kohl pompásan verik vissza a formás NAC akciókat. Az első gólt a második féldő 8. percében Kocsis lötte. A 30. percben ugyanő eredményes. A 41. percben Teucan szépít az eredményen. A győztes csapatban Sternberg, Bodola és Kocsis játéka magaslott ki. A Kinizsi végig szívosán játszó csapatában elsősorban a védelem játéka érdemel dicséretet, de a fedezetsor is kitűnően látta el feladatát és a csatársor öszjátéka is tetszést aratott.

A TMTE iskolajátékkal győzte le a lugosi testvércsapatot

TMTE--LMTE 4:0 (1:0)

Biró: Wallisch.

TMTE: Tanyisztra — Molnár, Loch—Moravetz, Juhász, Sreier — Buza, Stockschräger, Lócse, Jánosí, Reiter.

LMTE: Darabont — Hajdu, Janicsek — Juhász, Friedmann, Sereg—Kaba, Mészáros, Semian, Muntean, Janicsek II.

A TMTE szép játékkal, biztosan győzött. A gólokon Jánosí (2), Reiter és Stockschräger osz-

tozkodnak. A TMTE stílusos, gólratóró fair játéka nagy tetszést aratott,

Kedvezményes jegyek olvasóinknak a Fradi—Ripensia mérkőzésre. Lapunk olvasói a Friss Ujság kiadóhivatalában az 50 lejes jegyet 40 lejért, a 40 lejes jegyet 30 lejért, a 30 lejes jegyet 25 lejért kapják meg.

Helyenként változatos küzdelemben a szerencsésebb csapat győzött

Banatul--TAC 2:0 (1:0)

Bajnoki — Banatul-pályán — 500 néző — Biró: Keller

Banatul: Szabó—Florescu, Sepi III—Gaín, Tabac, Vesa—Carte, Ghebefughe, Diaconescu, Barna, Pateanu.

TAC: Konrad—Steiner III, Zorkóczy—Mann, Kohn, Faragó — Raab, Kánya, Stepan, Stanga, Woif.

Ebbe a küzdelemben a TAC már jóelőrc vesztesként indult, hiszen őt embürük hiányzott, ami miatt fel kellett forgatni a csapatot, tartalékokat kellett beállítani. A Banatul is tartalékkal szerepelt, még pedig Punga helyén Ghebefugheval.

Öszintén szólva, senki sem várt a TAC csapatától nagy játékot és ugylátszik éppen az a körülmény, hogy az atléták annyira meghendikeppelten álltak ki, nagy erőt és ambíciót öntött az együttesbe. Meglepetés volt, ahogy ez a tartalékolt csapat az első féldőt végigjátszotta és állandó ostrom alatt tartotta az ellenfél kapuját, mely csak azért morádi érintetlen, mert a csatársorban egyetlenegy ember, Stanga játszott, a többi tehet-

lenül vergődött.

A Banatul mindjárt az első féldőben fokozatosan visszaesett és néhány szóvárnys lefutás után kénytelen volt a terepet a TAC-nak átengedni. Csak a féldő vége felé jött fel a Banatul együttese, amikor azután bebizonyosodott, hogy a Banatul csatársorában több a fúrgeség és győzni akarás.

Kölcsönös támadásokkal indul a játék és a 7. percben, egy 20 m. büntetőt Sepi az ellenfél játékosainak falába lö. Ezután a TAC kerekedik felül és a nagyszerűen játszó Kohn a centerhalfi posztjáról alig fölé küld egy labdát. Utána Stepan—Mann—Raab a labda utja és a jobbszélső magas lövése alig a sarok mellett surran ki. A 23. percben Stanga Kányához játszik, a jobbösszekötő tisztán áll, de tulsokat vár, úgy hogy szerelik. Nagy helyzet volt.

Négy perccel később Raab a középről váratlanul kapura lö. Szabó csak kornerre tud men-

(Folytatás a IV-ik oldalon).

A „Ferencváros jobb mint az Everton“

Bemutatjuk a magyar bajnokcsapat játékosait, akik szerdán a Ripensia ellen mutatják be a tökéletes futball-iskolát

Szerdán pompás sport attrakcióban lesz része városunk közönségének. A Ferencváros, Magyarország bajnokcsapata, mely veretlenül, pontleadás nélkül nyerte meg a magyar futball-bajnokságot és mely mai formájában, ma kétségtelenül, Európa egyik legjobb játékerőjű csapata, szerdán a Ripensia ellen fogja bemutatni, a tökéletes futballiskolát.

Ferencváros—Ripensia 4:2 (4:0)

Az elmúlt évben augusztus 16-án játszott a Fradi Temesvárott. Felállításuk a következő volt: Amsel—Takács I, Pap—Laky, Sárosi, Lázár—Tänzer, Takács II, Turay, Szedlacsik, Kohut. Nézzük csak, mit is írtunk egy év előtt a nagy meccsről: A széltől és naptól támogatott Ferencváros első félidei megsemmisítő fölénye után a második félideben a Ripensia valójában is alkalma volt gyönyörködni a temesvári publikumnak. Tökéletes együttes a Ferencváros csapata. A zöld-fehér csapatban a halvesornak jut a pálma, melynek minden egyes tagja a tökélyre fejlesztett futball kvintesszenciáját adta.

A mai csapat

Háda az ifju válogatott kapus Olaszország ellen öltötte először magára a meggy-piros mezt. Pompás tehetség, Amsel lesérülése után került be a Fradiba, a válogatottba viszont Szabó betegsége segítette. Igazi tehetség.

Korányi nagy hátvéd tehetség. Többször volt válogatott. Ezidén sérülése miatt, hosszabb ideig pihent, Pompásan szerel, kitűnően helyezkedik, gyors, felszabadítórugásai erőteljesek. Takács I-el együtt szinte áttörhetetlen.

Takács Géza, a Mari néni. Már több ízben el akarták temetni. 32 éves kora ellenére bekerült a válogatottba. A Vasasok neveltje. Egyidőben Zatkóval félelmetes hátvédpart alkotott. Azóta kijárta a ferencvárosi iskolát, megokosodott, megtanulta, hogy többet ésszel, mint erővel. Ma sem „szívbaajos” meg tudja szerezni a tekintélyt. Négyyszer volt válogatott.

Laky Antal 24 éves „Csak”

nyolcszor volt válogatott, Borsányi miatt. Nagyszerűen ismeri posztját. Látja mindig hogy mi a teendő a védelem-en és remekül tudja a támadást segíteni. Kedve is van hozzá, ereje is. Nem látszik gyorsnak, de jó helyzetértéke mindig oda viszi, ahol szükség van rá. Nem kalandozik, nem is hagy ki, igen megbízható. Takács I-el tökéletes megértésben tud játszani, ami mindig hasznára van a csapatnak, igazi Fradi nevelés.

Sárosi Gyurka a legnagyobb futballtehetség. Egészen fiatal. Minden játéka élmény, élvezet, a leginyencebb izlésű sportembernek. Nincsen riválisa egész Európában. A futballista minden erényével rendelkezik. Fejjel, lábbal, ésszel, tudóval, gyorsasággal küzdi végig a meccseket.

Lázár Gyula. Méltán kapta örökségül Obitz helyét. A 20 éves gyerekben, aki alig nőtt ki az iskola padjaiból annyi ész és rátermettség van, mint az öreg Obitzban volt. Technikája, zsonglőrszerű játékkészsége bámulatos. A polgári iskolákban kezdett futballozni, majd KAOE jobbszélsője volt. A Ferencvárosban, nem volt posztja, de látták a tehetségét és kiszorította a nagyszerű Berkessyt a csapatból. Nyolcszor volt már válogatott.

Tänzer Misit nem kell bemutatnunk az itteni közönségnek. A Kinizsiben kezdte tüneményes karrierjét. Tizenhat éves korában már a „nagy egyben” játszott balösszekötőt. Később elfoglalta a jobbszélső posztját. Magyarország kétségtelenül legtehetségesebb jobbszélsője. Ha

FORUM-MOZI

Megnyílt a nyárimozi!

Világláger

A montparnasszi leány

A főszerepben: EHMI BESSEL, FRITZ SCHULTZ, ERIKA GLÄSSNER, ALFRED ABEL

Légújabb Fox-zsurnál

Kedvező idő esetén este 10 órakor előadás a nyári moziban

Előadások vasár- és ünnepnapokon d. e. 11, d. u. 4, 6, 8 és 10 órakor. Hétköznap 6, 8, és 10 órakor.

magyar állampolgár lenne, akkor Magyarország válogatottja sokkal szebb eredményeket érne el. Misi szerződését meghosszabbította. Csak egy év múlva jön haza.

Takács Jóska a magyar gólrakorder, a Vasas csapatában kezdte meg nem mindennapi karrierjét. Ő adott stílust a Vasasnak. Évek óta a magyar gólrakorder. A válogatottban nem tud az utóbbi időben érvényesülni, de a Fradiban —Tänzer mellett félelmetes dribler és góllövő.

KOKN ADOLF és FIA

Timișoara-Gyárváros

Strada Dacilor 2. Tel. 2-29.

és Józsefváros

Scudier-tér 5. Tel. 12-1.

Mész, cement és egyéb épületanyag, festék, lakk, ecset, olajok, tűzálló téglák, cementsit, karbid előnyös beszerzési forrása. Alap. 1878.

Turay József úgy emlegetik Bécsben, Prágában egyaránt, mint a legfélelmetesebb magyar csatárok egyikét. Pedig nem Schlosszer eredményessége, nem Schaffer lövőkészsége, nem is Konrad irányítóereje vagy Orth bámulatos univerzalitása jár vele a pályán. Turay másként nevelkedett mint nagy elődei. Az angyalföldi szeneslegénynek nem volt ideje iskolába járni és nem volt pénze sportot üzni, másként csak a grundokon, az angyalföldi kiscsapatokban. Hogy mégis Potya iskolájába került s abban tüneményes gyorsasággal kifejlődött, östehetségnek legnagyobb záloga. 25 éves, alig 5—6 éve tűnt ki és már 21-szer volt válogatott. S amiért válogatott játékát emlegetik, az fényes munkabírása, önfeláldozó küzdőképessége. Ösztönösen futballozik. Nem spekulál. Nemcsak játszik, küzd is, harcol is.

Toldi Géza az idei tavasz legfényesebb csatáráinak mondható. Kilenyszer szerepelt a válogatottban, s akkor kezdte bontakozni tudása szárnyait, amikor még középiskolás volt. Most 23 éves. Az iskolából került a Ferencvárosba. Ma nemcsak a Ferencvárosban, de a válogatott-

ban is vetélytárs nélkül áll a balösszekötői posztján. Játékát az erő, a lendület és keménység jellemzi. Hosszu lábaival mindenbe belenyul és nagy lendületű lövései igen eredményesek. De magas alakja a levegőben is urá teszi s a kapu előtt félelmetes fejelő. Kohut Vilmos már-már el akarták feledni. Térdsérülése nagyon visszavetette. Azt mondták elpuhult, megöregedett, pedig csak 26 éves. 1924-be lépett az FTC-be a Szentörinci AC csapatából és utána dédelgetett kedvence lett a magyar közönségnek. Félelmetes góllövő, aki a leglehetetlenebb szöveget lötte a Kohut gólokat, egyre jobban játszik. A kapu előtt most is félelmetes, a mezőnyben okosan játszik.

A Ripensia készülődik a mérkőzésre

A temesvári profik is erősen készülődnek a mérkőzésre. Csatársorukban Bindea a jobbszélső ember, akinek centerzéseit, Ciolac, Wetzler és Schwarc fogják értékesíteni. Dobay a bal szélen kitűnő formában van. A Hrehuss, Kotormány, Rafinsky fedezetsor nagy feladat előtt áll. A védelem még nincs összeállítva, mert figyelembe veszik — a játékosok bukaresti formáját.

Mit vár a temesvári közönség

Idén eddigéle csak négy nemzetközi mérkőzést látott a temesvári közönség, ám ezek a meccsek nem elégitették ki az igényeit.

Most végre igazi attrakcióra, stílusos játékra, vérbeli futballra van kilátása városunk sporttársadalmának.

A meccs a Banatul-pályán fog lezajlani, negyed 8 órai kezdettel.

Szandálcipők

szandálok, torna és tenniszcipők feltűnő olcsó áron

FRIEDMANN

cipőáruházban

a Lloydsoron

kaphatók

A „Sport és Kritika“

rendkívüli száma csütörtökön reggel hozza a

Ferencváros—Ripensia-mérkőzés

2 oldalas tudósítást. Ára 3 lej.

Szerdán, 7 óra 15 perckor a BANATUL-pályán

Ferencváros-Ripensia

Sportbeli téren is veszélyben forog a fehér faj hegemoniája A színes fajok sportbeli előretörése Japán lesz a fehér faj legveszedelmesebb konkurrensa

A világsajtóban, intellektuális körökben egyre gyakrabban esik szó a fehér faj dekadenciájáról és ezzel kapcsolatban mind sürűbben halljuk emlegetni a „sárga veszedelem” és általában a „színes veszedelem” fenyegető mumusát. Tekintettel a közelgő olimpiai játékokra, amelyeket alig egy hónap múlva kezdenek meg Los Angelesben, nem lehet érdektelen vizsgálat tárgyává tenni az ott induló különböző fajok eshetőségeit. A színes fajok politikai és gazdasági fejlődésével párhuzamosan haladt a testnevelés, illetve a különböző sportágak fejlődése is. Minthogy már a háborút megelőző években is jelentős sportbeli teljesítményeket értek el egyes színes fajok a könnyű atlétika, uszás, ökölvívás és a többi sportágak terén is, akik közül

elsősorban a négerek, indiánok és hawaii szigetlakók könyvelhetnek el nagyobb sikereket,

e további sportbeli fejlődés nem maradhatott el és egyes fajok a háború után egyenesen frappáns eredményekkel lepték meg az ámuló világot. Itt elsősorban a japánokra gondolunk, akik egyes sportágaknak már a világnívót is elérték.

Legolcsóbb beszerzési forrás bőrúrukban, utazó táskák, kofferek, irattáskák
FEUER, Belváros
Mercy-u. 8, Deutsch Testv. mellett.

Önként adódik a kérdés, vajon a sportbeli fejlődésnek egy új periodusa előtt állunk-e? Sikerülni fog-e a fehér fajnak a sportbeli hegemoniát megtartani, vagy kénytelen lesz a teret a színeseknek átengedni?

Erre a kérdésre még néhány esztendő előtt gunyos mosoly lett volna a felelet. A háború kitöréséig a sport és ezzel együtt az Olimpiász ugyyszólván magán-

ügye volt a fehér fajnak. A stockholmi olimpiai játékok alkalmával először jelentek meg a színes fajok a porondon. Elsősorban

felfigyelésre készítették az egész sportvilágot. Ezek között első helyen állnak

a filippi szigetektől származó sprinter, Torribio és Takashi a japán mesteruszó.

Az indusok főleg a gyephokki terén tüntek fel, de az angol sajtó néhány héttel ezelőtt beszámolt egy indiai katona csodás teljesítményéről, aki

több mint egy angol mérőfélddel javította meg Ladoumegues világrekordját.

Nambu és Oda japániaknak két világrekordja a távol-, illetve hármasugrásban és az elmúlt évek többi nagyszerű eredménye erősen lerontotta a fehér faj sportbeli esélyeit.

Minthogy a japánok mellett a többi egzotikus népek is kiváló teljesítményeket értek el, nincs kizárva, hogy a los-angelesi Olimpiász hatalmas meglepetéseket tartogat a sportvilág számára.

Sportember öröme és szórakozása a Weekend-strand

Nem szabad azonban a dél-amerikai, délafrikai és kanadai sportolók hatalmas fejlődéséről megfeledkezni.

Az argentinai Zabala ma már a világ legjobb hosszú távfutói közé tartozik és a délafrikai De Hart, aki súlydobásban már túlhaladta a 16 métert, szintén bele fog szólni a küzdelmekbe.

Mindent egybevetve megállapítható, hogy az európai atléták Los-Angelesben nem csak az amerikai versenytársaikkal találják magukat szemközt, hanem erős küzdelmük lesz a fentebb említett színes fajok képviselőivel is és jó lesz, ha ezeket a tényeket a küzdelem során szemük előtt tartják, különben könnyen megeshetik, hogy a fehér faj legalább is sportbeli téren kénytelen lesz a féltve őrzött hegemoniát kezeiből kiadni. (B).

Tivoli
Mozi

Temesvár-Józsefváros, Bonnáz-ucca 20.

Ma és a következő napokon:
Kipróbálom az uramat
100%-os német beszéző-és éneklő-film

Főszereplők: Liane Haid, Huzár Pufi, Szőke Szakáll, Fritz Schultz

Vasár- és ünnepnapokon d. e. 11 órakor és d. u. 1/4 óra-kor matiné.
Előadások fél 6, fél 8 és fél 10 órakor.

Minden szombat éjjel 11—2-ig „Tivoli Est” parkett-tánccal, 25 leies egységárrakkal.
Jegyelvétel: A mozi pénztárnál.
A Belvárosban: Waggons Lits.
Gyárvárosban: Linoleum, Kossuth-tér

Thorpe, az indián dekatlonista és a hawaii Kahana-moku, aki az uszásban új rövidtávu stílust honosított meg és játszva vitte el az olimpiai érmet.

Ezen egyéni sikerek után gombamódra szaporodtak el a színes fajok sportbeli sikerei. Még mindenkinek élénk emlékezetében él a meglepetés, amellyel a japánok szolgáltak Amsterdamban a világnak.

Tsuruta győzelme Rademacher felett és Oda szenzációs győzelme a hármasugrásban még sokáig lesz emlékezetes a sportemberek előtt.

Azután sorba jöttek a többi színes atléták és uszók, akik

Tricolor—Freidorf
4:1 (3:0)

II. oszt. bajnoki — Fratelián
Bíró: Bognár

Tricolor: Tuskán—Gregor, Vargen—Brazek, Lutz II, Preszan—Balázs, Sonheim, Niemersein, Bernhardt, Besku.

Freidorf: Gerbárs — Lengyel Namens—Bücher, Boronka, Orencz—Portscheller, Molitor, Petschofsky, Olariu, Lautz.

A Tricolor az első félidőben lelkesen játszik és rövid egymásutánban három gólt is rug. A második félidőben a győztes csapat nagyon széteső csapkodó játékot produkál és csak a közvetlen védelem agilitásán mulik, hogy nem kapnak több gólt a magára találó Freidorfi csapattól.

A Tricolor indítja utnak a labdát és már az első percekben veszélyeztetni ellenfele kapuját. A 12. percben Niemerseint faultolják a 16-oson belül, a 11-est Sonheim értékesíti. A 14. percben Bernát szépen ivelt labdáját Niemersein küldi rendeltetési helyére, míg a 30. percben Bernát a gólszerző.

A második félidőben a Freidorfiak támadnak többet. A 16. percben Lautz góloz, Bernhardt állítja be a végeredményt.

ZsSE-Pátia 3:1 (1:0)

II. osztályu bajnoki—Zsombolyán
Bíró: Illés

ZsSE: Hanicka—Allár, Tiehrjung—Weixelbaum, Krémer, Petri—Kruch, Summer, Hahold, Weber, Kunst.

Pátia: Nutescu — Niculescu, Andronescu—Speletel, Jonescu, Brenz—Benda, Szécsényi, Aleman, Tomaschek, Bobola.

A ZsSE utolsó bajnoki mérkőzését megérdemelten nyerte meg. A játék változatos fair küzdelmet hozott. Az első félidőben a hazai csapat támad többet, amit már a 7. percben Kruch góljával juttatnak kifejezésre. A további támadásokat a kitűnően védő Pátia kapus akadályozza meg. Szünet után a ZsSE fedezetsora pompásan dobja frontba a csatáriáncot. A 27. percben Summer szép lövése védhetetlen. A 37. perben Jonescu szépít az eredményen. A 38. percben Kruch fejesgóljával szemben a Pátia kapusa tehetetlen.

Minden sportember csak **VULTUR** gummitalpu vászoncipőt visel

FOOTBALL labdák, térd- és boka-védők

TENNISZ ütők, cipők, -labdák, -hurozá-sok legolcsóbban

RECTA Timișoara I., Hunyadi-ú.

